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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

«Πόντος: Ιστορία – Πολιτισμός» 
 

Επιστημονικό Συμπόσιο της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών 
με την επιστημονική σύμπραξη της Επώνυμης Έδρας Ποντιακών Σπουδών του ΑΠΘ 

 
 

Με εξαιρετική επιτυχία ξεκίνησαν χθες, Παρασκευή 13 Δεκεμβρίου, στην Αίθουσα Διαλέξεων της 
Ε.Μ.Σ. οι Εργασίες του Επιστημονικού Συμποσίου με θέμα: Πόντος. Ιστορία-Πολιτισμός. Το 
Συμπόσιο, που πραγματοποιείται στο πλαίσιο των επετειακών εκδηλώσεων για τα 80 χρόνια από την 
ίδρυση της Εταιρείας (1939-2019) και με αφορμή τη συμπλήρωση 100 χρόνων από την έναρξη της 
δεύτερης φάσης της Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου, διοργανώνεται από την Εταιρεία 
Μακεδονικών Σπουδών με την επιστημονική σύμπραξη της Επώνυμης Έδρας Ποντιακών Σπουδών του 
Α.Π.Θ.  

Η τελετή έναρξης άρχισε με την ομιλία-προσφώνηση του Προέδρου της Εταιρείας Δρ Βασιλείου 
Ν. Πάππα, ο οποίος αναφέρθηκε στις σχέσεις Μακεδόνων και Ποντιακού Ελληνισμού, στους Αγώνες 
των Ποντίων και γενικά στη διαχρονική παρουσία των Ποντίων μέσα από την ιστορία και τον πολιτισμό.  

Το Συμπόσιο στη συνέχεια χαιρέτισαν η Αντιπεριφερειάρχης Μητροπολιτικής Ενότητας 
Θεσσαλονίκης κ. Βούλα Πατουλίδου, ο Επίκ. Καθηγητής κ. Κυρ. Χατζηκυριακίδης εκ μέρους της 
Επώνυμης Έδρας Ποντιακών Σπουδών του Α.Π.Θ., ενώ την έναρξη του Συμποσίου κήρυξε ο 
Υφυπουργός Μακεδονίας και Θράκης κ. Θεόδωρος Καράογλου. 

Την εναρκτήρια ομιλία του Συμποσίου με θέμα: «Η Γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου» έκανε ο 
Ομότιμος καθηγητής του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας κ. Κωνσταντίνος Φωτιάδης, βαθύς 
γνώστης και μελετητής της ιστορίας και του πολιτισμού των Ποντίων, ο οποίος με τη γνωστή του 
γλαφυρότητα ανέλυσε, μέσα στον σύντομο χρόνο που διέθετε, άγνωστες πτυχές της ζωής των Ποντίων. 

Ακολούθησαν οι τιμητικές διακρίσεις στους Ομότιμους καθηγητές Ιστορίας: Αρτέμιδα 
Ξανθοπούλου-Κυριακού, Κωνσταντίνο Φωτιάδη και Ευστάθιο Πελαγίδη, στις Επίτιμες Προέδρους 
της Μέριμνας Ποντίων Κυριών κ.κ. Άννα Θεοφυλάκτου και Μαίρη Στεργιάδου και στα ιστορικά 
ποντιακά Σωματεία της πόλης της Θεσσαλονίκης: «Εύξεινος Λέσχη Θεσσαλονίκης», «Μέριμνα 
Ποντίων Κυριών» και «Παναγία Σουμελά».  

 
Η επόμενη ημέρα, Σάββατο 14 Δεκεμβρίου, συνεχίστηκε με εισηγήσεις ερευνητών και καθηγητών 

ελληνικών Πανεπιστημίων, δομημένες σε 4 θεματικές: Πόντος: Ο Χώρος, οι Έλληνες, Βυζαντινοί Χρόνοι 
– Οθωμανοκρατία, Γενοκτονία και η νομική διάστασή της, Προσφυγική Εγκατάσταση και Μνήμη.  

Τα συμπεράσματα του Συμποσίου έγιναν από τον Επίκ. Καθηγητή Κυρ. Χατζηκυριακίδη. 
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